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1. Legendarna data zatozenia miasta Roma to:

[ ]A) 753 [ ]B)509T.

|:| C)227r. - D) zadna z wymienionych dat
2. Rzym w poczatkowym okresie byt:

|:| A) republika - B) monarchig

|:| C) rzadzony przez tyrana |:| D) demokratyczny

3.1 triumwirat:
|:| A) tworzyto czterech politykow
. B) zostat zawarty w 60 r. p.n.e.
|:| C) byt nieformalnym porozumieniem zawartym przez Gnejusza Pompejusza, Juliusza Cezara i Marka Antoniusza
|:| D) rozpadt sie w 44 r. p.n.e.
4. Po rozpadzie | triumwiratu wybuchta wojna domowa zakonczona zwyciestwem:

- A) Juliusza Cezara |:| B) Oktawiana Augusta

|:| C) Gnejusza Pompejusza |:| D) Marka Aureliusza
5. Pogromca powstania Spartakusa byt:

|:| A) Juliusz Cezar D B) Marek Lepidus

. C) Marek Krassus |:| D) Oktawian August

Zrédto nr 1 (do pytan 6-8)
]

W 49 roku p.n.e. [...] przekroczyt rzeke Rubikon, wypowiadajgc stynne stowa: ,kosci zostaty rzucone”.
Zapoczgtkowat tym samym decydujgcg wojne domowg, w ktorej pokonat dotychczasowego sojusznika [...],
btyskawicznie opanowat Italie i zmusit swoich przeciwnikow [...] do ucieczki na Wschéd panstwa. [...] Gromadzgc petnie
wiadzy w swoich rekach doprowadzit do likwidacji rzymskiej republiki. Zamordowany 15 marca 44 roku p.n.e. w efekcie
spisku, w ktorym wzieto udziat kilku jego najblizszych wspotpracownikéw [...].

https://ciekawostkihistoryczne.pl/leksykon/[...]-100-44-p-n-e/ |~

6. Biogram dotyczy:

|:| A) Oktawiana Augusta |:| B) pierwszego cesarza rzymskiego
- C) dozywotniego dyktatora rzymskiego D D) Gnejusza Pompejusza
7. Morderstwo opisanej w tekscie osoby:
|:| A) miato miejsce podczas bitwy - B) miato miejsce w dniu Swieta - id marcowych
|:| C) miato uchroni¢ monarchiczny ustréj Rzymu |:| D) zostato popetnione m.in. przez Juliusza Cezara
8. Wspomniane w tekscie zabdjstwo mialo miejsce przed:
|:| A) zburzeniem Kartaginy |:| B) bitwg pod Termopilami
. C) zawarciem drugiego triumwiratu |:| D) powstaniem Spartakusa
9. Zwigzek frazeologiczny przekroczy¢ Rubikon oznacza:
. A) podjecie nieodwracalnej decyzji |:| B) trudng do rozwigzania sytuacje
|:| C) zdrade przyjaciot |:| D) pomoc w rozwigzaniu skomplikowanego problemu

10. Po przejeciu peini wiadzy Oktawian August nie:
. A) nosit tytutu cesarza |:| B) przejat uprawnienia trybuna ludowego
|:| C) decydowat o obsadzie urzeddw republikanskich |:| D) postugiwat sie tytutem imperatora

11. Rzagdy Oktawiana Augusta okreslane sg jako:

|:| A) obtuda cesarstwa |:| B) zart z republiki
B ) komedia republiki [ ] D) cesarski cyrk
12. Najstarszy kodeks prawa rzymskiego to:
|:| A) Kodeks Hammurabiego |:| B) Kodeks Justyniana
B c) Prawo XII Tablic [ ] D) Dekalog
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13. Lex retro non agit w polskim ttumaczeniu oznacza:
|:| A) watpliwosci rozstrzyga sie na korzys¢ oskarzonego - B) prawo nie dziata wstecz
|:| C) pienigdze nie $mierdzg |:| D) wszystkie drogi prowadzg do Rzymu

14. llustracja przedstawia:
|:| A) Panteon |:| B) Circus Maximus
- C) amfiteatr |:| D) bazylike

15. Budynek przedstawiony na zdjeciu nie:
|:| A) zostat wzniesiony przez cesarzy z dynastii Flawiuszéw
|:| B) znajduje sie w Rzymie
|:| C) stuzyt do organizacji walk gladiatorow
Bl D) byt swiatynia rzymskich bogow

Zrodto nr 2 (do pytan 14, 15)

16. Wszystkie .......... prowadzg do Rzymu - brakujace stowo to:

|:| A) bitwy |:| B) zwyciestwa - C) drogi |:| D) cierpienia
17. Bohaterem epopei pt. Eneida byt:

|:| A) Romulus D B) Wergiliusz . C) Eneasz |:| D) Juliusz Cezar
18. Do symboli chrzescijanstwa nie zalicza sie:

|:| A) krzyza tacinskiego - B) menory

|:| C) Baranka Bozego |:| D) Ichthys

19. Edykt mediolanski:
|:| A) uznawat chrzescijanstwo za religie panujgca
|:| B) przyznat obywatelstwo rzymskie wszystkim mieszkancom cesarstwa
. C) wprowadzit wolno$¢ wyznania w cesarstwie rzymskim
|:| D) pochodzit z VI w. n.e.

20. Podziatlu cesarstwa rzymskiego na czes¢ wschodnig i zachodnig dokonano:
. A) zgodnie z zyczeniem Teodozjusza Wielkiego |:| B) w 476 roku
|:| C) za panowania Konstantyna Wielkiego |:| D) w chwili zatozenia miasta Konstantynopol

21. Upadek cesarstwa zachodniorzymskiego:
. A) wyznacza koniec starozytnosci i poczatek sredniowiecza
|:| B) nastgpit w 395 r. n.e.
|:| C) byt zwigzany z usunieciem Konstantyna Wielkiego z tronu
|:| D) zostat spowodowany upadkiem ptolemejskiego Egiptu

22. Za poczatek ery muzutmanskiej uwaza sie:

|:| A) szariat |:| B) Koran . C) hidzre |:| D) szahade
23. Do filaréw islamu nie zalicza sie:
|:| A) jatmuzny |:| B) postu w ramadan
[ ] C)szahady M D) Taimudu
24. Ekspansja Arabow w Europie zostata powstrzymana w:
[ ]A)V wieku [ ]B) VI wieku [ ] c) Vil wieku D) viil wieku
25. Na zdjeciu przedstawiano: Zrédto nr 3 (do pytan 25, 26)
. A) meczet |:| B) patac
[ ] C) cerkiew [ ] D) dzihad

26. Minaret to:
|:| A) $wigtynia muzutmanska
|:| B) bron uzywana przez Arabow
|:| C) jeden z filaréw islamu
- D) wieza, z ktorej muezin nawotuje do modlitwy
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